

Az ellenzéki jelölt győzött a regőcei választáson

Vasárnap folyt le a választási harc a magyar Bácska határszéli kerületében, Regőcén.

Két jelölt állt egymással szemben: Wild József, a Margitszigeti Rt. vezérigazgatója, aki a Keresztény Gazdasági és Szociális Párt hivatalos jelöltje volt, a másik pedig Mojzes János dr., a fiatal, alig 32 esztendőes bajai ügyvéd. Ellenzéki programmal lépett fel Mojzes János, akit nem sokan támogattak az egész választási harcban.

Még nem lehet tudni, hogy Mojzes János, aki hatalmas többséggel győzött a regőcei választáson, milyen pártállást foglal el a parlamentben. Mindenesetre egy ellenzéki képviselővel több van és ez is nagy szó a mai időkben.

Hetekig tartó agitáció előzte meg a vasárnapi választást, amely a legnagyobb rendben folyt le.

Már az első órákban az összes községekben rendkívüli fölényrel vezetett Mojzes János. A déli órákban már közel 1000 szavazattöbbsége volt Mojzesnek, mert Bátorostoron Wild 70, Mojzes 290 szavazatot kapott. Csátalján Wild 136, Mojzes 558, Dávodon Wild 138, Mojzes 490, Garán Wild 633, Mojzes 533, Hercegszántón Wild 17, Mojzes 624, Katymáron (ez volt Wild legnagyobb erőssége) Wild 574 Mojzes 142, Nagybaracsán Wild 134, Mojzes 488 szavazatot kapott, míg este hat óra tájban a Mojzesre adott szavazatok száma 3195, a Wild József-re adott szavazatoké pedig 1756 volt.

végeredményben Mojzes Jánosra leadtak 3595, Wild József-re pedig 1959 szavazatot.

Az ellenzéki dr. Mojzes Jánost tehát 1646 szavazattal a regőcei, hivatalos nevén nagybaracska kerület országgyűlési képviselőjévé megválasztották.

Morvay István nagybaracska plébános, választási elnök éjjel felhívta a hírdetőt ki az eredményt.

Mojzes János képviselő, a magyar országgyűlés legfiatalabb tagja kijelentette, hogy ellenzéki politikát akar folytatni a Házban, a kisemberekért akar dolgozni.

A magyar posta lesz a legdrágább a világon

Az ország kereskedői és iparosai, a főváros és Pestvármegye tiltakozása a póstdíjak emelése ellen

Az országos felháborodás, amely a pósta-, táviró- és telefondíjak váratlan felemelése nyomán keletkezett, egyre szélesebb hullámokat vet. Hétfőn délelőtt az ország valamennyi ipari és kereskedelmi területén tartott tiltakozó gyűlést. Budapestén ez ügyben, Eber Antal, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke szerint

évi 20 millió újabb megterhelést jelent az országnak az emelés,

amely elsősorban az ipar és a kereskedelem vállára nehezedik. Az emelés ügyében nem is hallgatták meg az érdekképviseletek véleményét, ami ilyen esetekben még sohasem történt meg. Különösen azt tartja igazságtalannak,

any volt-e vagy asszony — nem beszélt soha egy igét sem.

Egyszer, hogy letelt a törvénykezési órája és el akart távozni az a nőféle, elébe lépett a kádi.

— Leány vagy-e, leány-e? — kérdezte

— Leány vagyok, kádi.

— Hát, ha azt mondom, leányom, hogy feleségül veszel, jössz-e?

— Megyek — hangzott a válasz.

Es Szelim, az asszonyok kádjja, feleségül vette a leányzó, de nyomban az esküvő után a kalifa elé járult és visszatette a kezébe a hivatalt.

— Tán meguntad a kádíságot, te Szelim?

— Nem untam meg, nagy uram, de már nem lehetek az asszonyok kádjja

— Miért nem, te Szelim ben Juszsuf? A szemedbe mondom, hogy eszes is vagy, bátor is vagy, jó kádi vagy.

— De már nem vagyok független, óh, kalifa. Ötvegy ember voltam, de másodszor is nősültem... hát mint feleséges ember lehetek-e asszonyok kádjja? Visszatérek a szappanhoz és a késhez.

Ugy is tett és a tábláját is kitétte újra. Csakhogy megtoldotta szövegét néhány szóval.

Dolgok, amihez nem férhet kétség:

1. Hogy Allah örök és hatalmas...
2. Hogy Mohamed az -ő prófétája és szája volt...

3. Hogy minden asszony a világon beszédes, de az enyém, Allahnak di-csőség, kivétel.

hogy a csekkbefizetés, ami eddig díjtalan volt, ezután pénzbe fog kerülni.

Gyömréy Sándor dr. kamarai tükár előadói beszédében a külföldi pósta díjszabások statisztikájával foglalkozott és megállapította, hogy az osztrák póstatarifa eddig körülbelül egyforma volt a magyaréval, most azonban az emelés után a mi díjszabásunk jóval magasabb. Így a telefondíjat kétszeres mértékben emeli fel.

Amennyiben a magyar posta végrehajtja az emelést, a mi postánk lesz a földkerekség legdrágább postája.

Nagy-Magyarországon 109 millióval terhelt meg az országot a pósta, addig a mai időkben 130 millióval terheli meg. Tehát több mint 30 százalékkal. Ezután előterjesztette a határozati javaslatot, amely szerint az ország kereskedelmi és ipari érdekeit ségeli tiltakoznak a pósta emelés ellen. A pósta jó pénzügyi helyzetben van, nincs szüksége az emelésre, ami különben is könnyen a forgalom csökkenését járhatja. Amikor minden téren az olcsóságra kell törekedni, akkor

az állam intézkedése egyenesen megakadályozza a kereskedelmet és az ipart az árak csökkentésében.

A határozati javaslat kéri, hogy az emelést halasszák el és hívják gyorsan össze az érdekelteket tanácskozássra.

A javaslatához nagyon sokan szóltak hozzá olyan értelemben, hogy az ipar és kereskedelem erősen védekezni fog a pósta emelés ellen.

A főváros és Pestmegye a drágítás ellen

A főváros közigazgatási bizottságában szintén szóba került a pósta emelés kérdése. Hann Arnold és Lázár Miklós indítványára elhatározták, hogy feliratban tiltakoznak a bizottság az emelés és általában mindennemű drágítás ellen. A kirakatokba ezentúl újra ki kell írni a valódi árakat.

Pestvármegye közgyűlése kedden délelőtt foglalkozik a drágasággal. Tiltakozni fognak a kormányintézkedés ellen.

MODIANO

3300 évvel ezelőtt

egyiptomi papyrusokon örökítették meg a malátának az emberi szervezetre gyakorolt kedvező hatását. Az Ovomaltine a friss tej és tojás minden tápértékén és vitaminjén felül főképpen az árpamalátát minden értékes és nemes alkatrészét tartalmazza. Az Ovomaltine erősíti a szervezetet, fokozza az ellentállóképességet és munkabírást.

Serédi Jusztin bibornok-hercegprimásnak a kormányzó a magyar érdemkereszt nagykeresztjét adományozta

A kormányzó a következő kizárólagos intézkedéssel Serédi Jusztin dr. bibornokhoz, Magyarország hercegprimásához:

Kedves Serédi dr. bibornok, hercegprimás!

Az igaz vallásosságról és a hagyományok kegyeletes tiszteléséről az egész művelt világ előtt bizonyítást tett Szent Imre-ünnepélyek kimagasló eseményei voltak a páratlan vallási és nemzeti jelentőségű jubileumi esztendőnek.

Most, hogy Szent Imre napjának elmúltával ez az esztendő is a vége

felé közeledik, nem feledkezhetem meg Eminenciádnak fáradhatatlan, odaadó tevékenységéről, amelyhez fűződnek a Szent Imre-év osztálynak elismert sikerei.

Erről való megemlékezésem jeleül Eminenciádnak a magyar érdemkereszt nagykeresztjét adományozom.

Kelt Budapesten, 1930. évi november hó 8-ik napján.

Horthy Miklós s. k.

Gróf Bethlen István s. k.

Itt a csizma-boletta!

Döntött a minisztertanács a falusi lakosság csizmaakciója ügyében — Összevadásásárolják a lábbelikészítők csizmakészletét — A Hangyát és OKH-t kikapcsolták az akcióból

Hosszu tanácskozások után végre döntött a kormány a falusi lakosság csizmaakciója ügyében. A csizmaakció is fontos lépés volna a mezőgazdasági lakosság helyzetének megjavítása felé. A falusi lakosság, amely sok egyben felül még ruházatkészítők gondokkal küzdve néz a közeledő tél elé, a napi áránál lényegesen olcsóbb áron csizmát, bakancsot és egyéb lábbelivel ellátni.

nemes terv, csak az a kérdés, hogy fog-e sikerülni?

A csizmaakció keresztülvitelének módja tekintetében számos terv merült fel és eleinte a Hangyának és az Országos Központi Hitelszövetkezetnek szánták szerepet az akció lebonyolításánál. A Hangya és az OKH közreműködésén épült fel Ferenczy helyettes államtitkár megoldása is. Ferenczy terve szerint a csizmaakció ötven-száz ezer pár csizmára terjedt volna ki, továbbá egyéb lábbeliket, bakancsra és gyermekcipőre is. Az akció lebonyolításához e szerint az állam nem nyújtott volna tőkét és a kockázatot is elhárította volna magától.

Ferenczy helyettes államtitkár terve a minisztertanács elé került, amely azonban nem tette magévá, hanem más megoldást fogadott el. A kormány úgy határozott, hogy

a csizma-boletta bevezetésével bonyolítja le ezt a nagyszabású és az egész országra kiterjedő akciót,

s kikapcsolja belőle a Hangyát és az Országos Központi Hitelszövetkezetet. Az akciót pedig az ország kereskedelmi kamaráival és az ipartestületek közreműködésével valósítja meg.

A kormány terve szerint megveszik az ország kisiparosaitól a raktárakon tartott összes csizma- és bakancsárut. A megvett lábbeliket a községi vagy járási ipartestületek veszik át, az egyes helyeken szokásos csizmaáraknál kis százalékkal olcsóbban. A husz százalékos árkülönbözet fejében az iparosok csizma-bolettát kapnak, amelyekkel azután a borkereskedőknek egyéb szükségleteiket szerezhetik be. A kereskedőktől a bórpar veszi át a bolettát és helyében talpbőrt, vagy zsiros felsőbőrt ad a kereskedőknek.

Az akcióba a kormány az ország öt legnagyobb bórgyárat: a Wolffner gyárat, a Machlup-féle bórgyárat, a Pécsi bórgyárat, a Fried Bernát-féle simontornyai bórgyá-

rat és még egy ötödik gyárat von be

és ezeknek kell biztosítani az akció pénzügyi lebonyolítását is. Az előzetes tárgyalások során ezek a bórgyarak már kifejezték készségüket arra, hogy a Szükséges tőkét hosszulejártu kölcsön formájában a kormány rendelkezésére bocsássák. A kormány azonban a felajánlott kölcsönt elhárította és abban állapodott meg a bórgyarakkal, hogy ezek a boletta ellenében a bőryanagot hitelezik az akciónak.

A kormány állásfoglalása után az egész csizmaakció ügye most a Magyar Bórgyárosok Országos Szövetsége elé került, amely Szerényi József báró elnöklésével kedden délután határoz az akció lebonyolításának módjáról.

Most még nem lehet tudni, hogy a bórgyárosok érdekképviselete vállalkoz-e a neki szánt szerepet. De ha már vállalkozik is, amire megvan a remény, mert a saját iparuk fellendülését várhatják tőle:

még mindig kétséges, hogy találnak-e olyan megoldást, amely ezt a bolettával ékesített, olcsó gazdasziszmat valóban olcsó áron fogja a vásárlók használatára bocsátani.

Talán tulságosan aggodalmaskodónak látszunk. De minden okunk megvan erre, mert jogosan nem tudunk bizni olyan kormányakció olcsósági sikerében, amely — bolettával van összefüggésben. Lehet, hogy olcsó lesz tényleg ez a bolettás csizma. De hogy boletta nélkül mégis csak olcsóbb volna: az bizonyos!

Felakasztotta magát Balássy százados

Megirta a Kis Ujság, hogy az építkezési panamák miatt letartóztatott Balássy László századoson, aki a helyi kórházban megfigyelés alatt áll, súlyos düh-, sőt örültégi roham hatalmasodott el.

Ez a roham annyira fokozódott, hogy szombaton éjjel nadrágszíjával felakasztotta magát ágya vas-korlátjára.

Hörgésére figyelmes lett egyik szobatársa, mire az ápolók és örök levágó láták az öngyilkos századost.